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Auszug aus dem Protokoll des Grossen Gemeinderates vom 29. April 
2024

219 011.10 Parlamentarische Vorstösse
Offenlegung des Stellenplans / Motion Die Mitte (A. Meier)

Ausführungen des Gemeinderats

Jolanda Brunner: Im Jahresbericht, welche der GGR an der nächsten Sitzung verabschieden 
wird, ist der Stellenplan bereits enthalten, zusammen mit den bewilligten und den besetzten Stel-
len. Der Gemeinderat hat die Motion etwas abgeändert. Die Mitarbeitenden arbeiten nicht nur für 
ein Produkt, viele Arbeiten für verschiedene Produkte. Dies alles auseinanderzunehmen ist auf-
wändig und verschiebt sich von Jahr zu Jahr. Deshalb gibt der Gemeinderat gerne eine Übersicht 
der bewilligten Stellenprozente und der besetzten Stellenprozenten im Vergleich zu den Vorjahren 
der Abteilungen und der Gesamtverwaltung. Aber der Gemeinderat möchte darauf verzichten, die 
Produktegruppen einzeln im Stellenetat auszuweisen. Aus den einzelnen Produktegruppen sind 
die Personalkosten ersichtlich. Der Gemeinderat zeigt dies zukünftig gerne im Jahresbericht und 
beantragt, die Motion als erfüllt abzuschreiben. 

Stellungnahme des Motionärs

Andres Meier: Er möchte darauf hinweisen, dass es sich bei der Offenlegung des Stellenplans im 
Rahmen der Genehmigung des Budgets um eine moderate Forderung handelt. Es wird nur gefor-
dert, dass der Stellenplan dem GGR zur Kenntnisnahme vorgelegt wird. Im Gegensatz von einer 
Abnahme des Stellenplans, was durchaus nicht ein aussergewöhnliches Recht eines Parlaments 
wäre. Ein aussagekräftiger und transparenter Stellenplan in diesem Prozess hat er bisher als 
GGR-Mitglied (und GPK-Mitglied) vermisst. Dies ist die Geschichte hinter der Motion. Es geht auch 
um Transparenz und dies schafft auch immer Vertrauen und schadet nicht. Der Motionstext er-
möglicht dem Gemeinderat bewusst einen grosszügigen Spielraum für die Umsetzung und verzich-
tet auf einen vorgegebenen Verordnungstext. Er dankt dem Gemeinderat für seine positive Hal-
tung zur Motion und bittet den GGR ebenfalls um die Unterstützung des Anliegens. 

Fraktionssprecher / Allgemeine Diskussion

Keine Wortmeldungen

Beschluss   (mit grossem Mehr)
Die Motion wird überwiesen und als erfüllt abgeschrieben.
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